



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й
№ 279 (10339)

Вторник, 26 ноября 1957 года.

Цена 20 коп.

Документы всемирно-исторического значения

Позавчера в нашей газете опубликовано сообщение о Совещании представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, состоявшемся 14—16 ноября 1957 года в Москве, и Декларация этого Совещания.

Сегодня публикуется Информационное сообщение о Совещании представителей коммунистических и рабочих партий и Манифест мира, с которым Совещание обратилось к рабочим и крестьянам всех стран, к мужчинам и женщинам всего мира, ко всем людям доброй воли.

Декларация и Манифест мира являются документами выдающегося, всемирно-исторического значения, они играют огромную роль в дальнейшем, еще большем сплочении коммунистических и рабочих партий, всех могучих сил социалистического лагеря, в борьбе за мир, демократию и социализм.

Совещания явились ярчайшей демонстрацией великого и несокрушимого единства коммунистических и рабочих партий, насчитывающих в своих рядах более 33 миллионов коммунистов и выступающих верными защитниками национальных и демократических интересов народов всех стран.

Декларация, принятая Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий, — яркий исторический документ нашей эпохи. В нем дан глубокий марксистско-ленинский анализ современного международного положения, развития международного коммунистического движения, борьбы за мир и социализм.

В Декларации обобщены богатый опыт героической борьбы и деятельности коммунистических и рабочих партий стран социалистического лагеря и достигнутые под их руководством величайшие победы в социалистическом строительстве. Вместе с тем Декларация обобщает и опыт рабочего движения в капиталистических странах, опыт национально-освободительной борьбы народов колониальных и зависимых стран.

За последний период на мировой арене произошли коренные изменения. Как указывается в Декларации, основным содержанием нашей эпохи является переход от капитализма к социализму, начатый Великой Октябрьской социалистической революцией в России. Теперь уже более трети населения всего мира — свыше девяносто миллионов человек — вступило на путь социализма и строит новую жизнь. Огромное развитие сил социализма стимулировало бурный рост антиимпериалистического национального движения в послевоенный период. За последние 12 лет, кроме Китайской Народной Республики, Демократической Республики Вьетнам и Кореи, Народной Демократической Республики, свыше семисот миллионов человек также сбросили колониальное иго и создали свои национальные суверенные государства. Народы колониальных и зависимых стран, еще остающиеся в рабстве, усиливают борьбу за свое национальное освобождение. Развитие социализма и национально-освободительного движения резко ускорило процесс распада империализма.

За сорок лет социализм доказал, что он как общественная система далеко превосходит капитализм. Социализм обеспечил развитие производительных сил темпами, невиданными и недоступными для капитализма, обеспечил неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни трудящихся.

В то время как социализм находится на подъеме, империализм идет в упадок. Позиции империализма значительно ослаблены в результате распада колониальной системы. Мировая капиталистическая экономика остается шаткой и неустойчивой. Трудящиеся капиталистических стран живут ныне в таких условиях, которые все сильнее заставляют их убеждаться в том, что единственным выходом из их тяжелого положения является социализм.

Агрессивные империалистические круги США, проводя так называемую политику «позиции силы», стремятся под ширмой «борьбы против коммунизма» добиться господства над большинством стран мира и пытаются помешать поступательному движению человечества. Агрессивные империалистические круги упорно отказываются от сокращения вооружений, от запрещения применения и производства атомного и водородного оружия, от соглашения о немедленном прекращении испытаний этого оружия, продолжают так называемую холодную войну, ведут гонку вооружений, строят новые и новые военные базы, создают опасность новой войны.

В этих условиях еще более усиливается борьба народов за мир, против войны. Декларация и Манифест мира подчеркивают, что в настоящее время важнейшей задачей во всем мире является борьба в защиту мира.

Народы приобрели уже горький опыт в двух мировых войнах, приносящих тяжкие страдания, лишения и разрушения. Не нужны ни знания ученого, ни фантазия поэта, чтобы сказать, что следующая война — если народы ее допустят — превзойдет все, что до сих пор испытало человечество. Представители коммунистических и рабочих партий с полным основанием своей ответственности за судьбы народов, с полной уверенностью заявляют, что война не является неизбежной, войны можно не допустить, мир можно защитить и упрочить, так как сейчас в мире иное положение, иное соотношение сил. Силы мира огромны.

Представители коммунистических и рабочих партий считают, как указывается в Декларации, что в современной обстановке особо важное значение приобретает укрепление единства и братского сотрудничества социалистических государств, коммунистических и рабочих партий всех стран, сплочение международного рабочего, национально-освободительного и демократического движения. Основу взаимоотношений стран мировой социалистической системы и всех коммунистических и рабочих партий составляют проверенные жизнью принципы марксизма-ленинизма, принципы пролетарского интернационализма. В настоящее время жизненным интересам трудящихся всех стран отвечает поддержка с их стороны Советского Союза и всех социалистических стран, которые проводят политику сохранения мира во всем мире и являются оплотом мира и социального прогресса.

Коммунистические и рабочие партии, участвовавшие в Совещании, заявили, что они неустанно будут крепить свое единство и товарищеское сотрудничество в интересах дальнейшего сплочения сотрудничества социалистических государств, в интересах международного рабочего движения, дела мира и социализма.

Совещание подтвердило единство взглядов коммунистических и рабочих партий по коренным вопросам социалистического строительства. В Декларации с предельной четкостью и ясностью с марксистско-ленинских позиций обобщены главные закономерности, присущие всем странам, вступающим на путь социализма, указан ясный путь борьбы за социализм. Дальнейшая работа в Декларации проблеме форм перехода различных ступеней капитализма к социализму является образцом творческого подхода к вопросам стратегии и борьбы рабочего класса.

Представители коммунистических и рабочих партий отметили современное значение важнейшего приобретения усиление против империалистических кругов в рабочем и коммунистическом движении. Подчеркнута роль решительного и ревизионизма и догматизма коммунистических партий. Их сила — в стесно-ленинском единстве.

Коммунистическое движение и крепнет, оно одерживает выдающиеся победы. Как сказано в Декларации, история XX съезда КПСР не только великое значение КПСС и коммунистическое строительство в СССР, но и начало новому этапу в мировом коммунистическом способствовало его развитию на основе ленинизма.

Вместе со всеми братьями СССР, трудящиеся на единодушно одобряют Декларацию и Манифест мира, выражены сокровенные чаяния народных масс. В этих ныне собраниях и рабочих, колхозников, интеллигенции Узбекистана подчеркивается важность поддержки исторических тов Совещаний представителей коммунистических и рабочих Трудящихся Узбекистана не сглаживают свои раны родной Коммунистической и ее ленинского Центрального комитета.

Задача партийных организаций — довести до сознания трудящихся республики Декларацию и Манифест мира. Нужно использовать для этого все методы пропаганды и агитации. Трудящиеся Узбекистана, все народы СССР, верные пролетарского интернационализма под руководством славной коммунистической партии будут в борьбе самоотверженно за светлое будущее всего человечества — за коммунизм.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Совещании представителей коммунистических и рабочих партий

Делегации коммунистических и рабочих партий, участвовавшие в праздновании 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции, решили использовать свое пребывание в Москве для дружеской встречи и обсуждения вопросов, интересующих все партии.

16—19 ноября в Москве состоялось Совещание, в котором приняли участие представители Коммунистической партии Австралии, Коммунистической партии Австрии, Албанской партии труда, Алжирской коммунистической партии, Коммунистической партии Аргентины, Коммунистической партии Бельгии, Коммунистической партии Боливии, Болгарской коммунистической партии, Коммунистической партии Бразилии, Коммунистической партии Великобритании, Венгерской социалистической рабочей партии, Коммунистической партии Венесуэлы, Партии трудящихся Вьетнама, Гватемальской партии труда, Коммунистической партии Германии, Социалистической единой партии Германии, Коммунистической партии Гондураса, Коммунистической партии Греции, Коммунистической партии Дании, Народной социалистической партии Доминиканской Республики, Коммунистической партии Израэля, Коммунистической партии Индии, Коммунистической партии Индонезии, Коммунистической партии Иордании, Коммунистической партии Ирака, Коммунистической партии Испании, Итальянской коммунистической партии, Рабочей прогрессивной партии Канады, Коммунистической партии Китая, Коммунистической партии Колумбии, Трудовой партии Кореи, Партии Народный Авангард Коста-Рики, Народно-социалистической партии Кубы, Коммунистической партии Люксембурга, Коммунистической партии Малайи, Марокканской коммунистической партии, Ком-

мунистической партии Мексики, Монгольской народно-революционной партии, Коммунистической партии Нидерландов, Коммунистической партии Новой Зеландии, Коммунистической партии Норвегии, Народной партии Панамы, Коммунистической партии Парагвая, Коммунистической партии Перу, Польской объединенной рабочей партии, Португальской коммунистической партии, Румынской рабочей партии, Коммунистической партии Сан-Марино, Коммунистической партии Сирии и Ливана, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии Таиланда, Тунисской коммунистической партии, Коммунистической партии Турции, Коммунистической партии Уругвая, Коммунистической партии Финляндии, Французской коммунистической партии, Коммунистической партии Цейлона, Коммунистической партии Чехословакии, Коммунистической партии Чили, Швейцарской партии труда, Коммунистической партии Швеции, Коммунистической партии Эвандора, Союза коммунистов Югославии, Коммунистической партии Японии.

Участники Совещания обменялись мнениями по актуальным вопросам современного международного положения.

Представители коммунистических и рабочих партий решили обратиться к рабочим и крестьянам всех стран, к мужчинам и женщинам всего мира, ко всем людям доброй воли с Манифестом мира, текст которого публикуется.

Совещание прошло в атмосфере тесного сотрудничества и сердечности, характеризующих взаимоотношения братских партий, связанных единством марксистско-ленинской идеологии, принципами пролетарского интернационализма.

МАНИФЕСТ МИРА

Рабочие и крестьяне! Работники науки, техники и культуры! Люди доброй воли всех стран!

Вам, к вашему разуму, к вашему сердцу обращаемся мы, представители коммунистических и рабочих партий различных стран, собравшиеся в Москве, чтобы отметить сороклетие Великой Октябрьской социалистической революции.

У всех нас еще свежи в памяти жестокости и бедствия второй мировой войны. Ее кровавые слезы не стерты еще полностью, а уже над домами спокойных городов и деревень витает грозный призрачный призрак новой, во сто крат более разрушительной войны. Нет ныне в мире такой страны, где бы угроза новой войны не нависала непрестанно над домашними очагами, не омрачала радости жизни, не ставила вопросов, полных беспокойства:

что будет завтра, через месяц, через год? Снова ли в пламени войны сгорят наши дома, а всеучинчивающие атомные и водородные бомбы принесут внезапную смерть нам и нашим детям?

Народы приобрели уже горький опыт в двух мировых войнах. Простые люди, которые принесли самые тяжелые жертвы в урагане войны, знают, что каждая следующая война несет с собой все более тяжкие страдания, разрушает все большее количество стран, убивает все больше людей, оставляет за собой все более грозные и длительные последствия.

Первая мировая война...

слишком немногочисленны были эти силы, а Советский Союз был тогда единственной страной, которая последовательно боролась за сохранение мира.

Ныне мы, коммунисты, говорим, что теперь можно не допустить войны, можно сохранить мир. Мы говорим это с полной уверенностью, так как сейчас в мире иное положение, иное соотношение сил.

Страна Советов, рожденная Великой Октябрьской революцией, уже не одинока и не изолирована. После победы над фашизмом образовался огромный, насчитывающий почти миллиард людей, мир социализма. В стремлении к миру и международному сотрудничеству, к мирному сосуществованию различных общественных систем, плечом к плечу с Советским Союзом идет другая великая социалистическая держава — народный Китай. За эти же мирные цели борются европейские и азиатские страны народной демократии.

Невиданное развитие промышленности, науки и техники в Советском Союзе и других социалистических странах служит делу мира, является могучим тормозом развязывания войны.

На мировой арене выросла еще другая новая сила: пробужденные Октябрьской революцией колониальные народы, которые уже сбросили или сбрасывают иго зависимости и которые хотят...

реинной борьбы рабочего класса и всех прогрессивных сил в каждой стране. Поэтому социалистические страны далеки от того, чтобы вмешиваться во внутренние дела других стран; но они также не допускают и того, чтобы другие вмешивались в их внутренние дела. Поэтому утверждения, будто социалистические страны угрожают миру тем, что якобы хотят силой навязать другим свою систему, являются не чем иным, как попыткой обмануть миролюбивых людей.

Мир может быть сохранен только при том условии, если все те, кому дорог мир, объединят свои усилия, повысят бдительность к провексам поджигателей войны, до конца осознают, что их святым долгом является усиление борьбы в защиту мира, находящегося под угрозой.

Имея в виду благо народных масс во всем мире, стремимся к прогрессу и светлому будущему всех народов, мы обращаемся:

- к мужчинам и женщинам,
- к рабочим и крестьянам,
- к людям науки и искусства,
- к учителям и служащим,
- к молодежи

КРЕПИТЬ ЕДИНСТВО ВО ИМЯ МИРА И СОЦИАЛИЗМА!

Тружущиеся Узбекистана единодушно поддерживают Декларацию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифест мира



Труженики полей Ташкентской области с большим интересом знакомятся с Декларацией Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и Манифестом мира. На снимке: бригадный механик первой Урта-Сарайской МТС М. Руматов читает Манифест мира механикам и колхозникам. Фото Г. Пуна. (Фотохроника УзТАГ).



С горячим одобрением встретили тружущиеся столицы республики Декларацию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран. На заводе «Узбексельмаш» проходят коллективные чтки этого исторического документа. На снимке: секретарь парторганизации энергоцеха завода И. С. Панкратов читает рабочим цеха Декларацию. Фото Б. Фомичева. (Фотохроника УзТАГ).

Крепнет братская взаимопомощь

С большим удовлетворением встретили Декларацию, составленную в Москве Совещанием представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Ташкенттабель». В цехах предприятия состоялась беседа и чтение этого исторического документа.

— Декларация радует каждого из нас, — сказал во время беседы рабочий цеха тяжелых плетовых кабелей Наби Ганиев. — В ней говорится о важнейшей задаче человечества — о необходимости усиления борьбы за мир, укрепления дружбы и единства между народами. Мы, советские люди, будем и впредь расширять наши связи с тружущимися других стран. Сейчас наш завод изготавливает продукцию для Китайской Народной Республики, Албании, Кореи, Народной Демократической Республики Вьетнам, Румынии, Монгольской Народной Республики. Образцовым выполнением заказов этих стран мы оказываем содействие успешному развитию их экономики и тем самым вносим свой вклад в дело дальнейшего упрочения лагеря мира, демократии и социализма.

— Советские люди, воспитанные в духе ленинских принципов пролетарского интернационализма, видят свой почетный долг в том, чтобы изо дня в день крепить братское сотрудничество народов социалистических стран, — сказала работница этого цеха Мария Кольчугина. — Недавно у нас проходила производственная практика группа китайских друзей. С большой охотой мы передавали им свой опыт, помогали осваивать новую технику. И мы гордимся тем, что, вернувшись на Родину, они умело применили приобретенные знания на новом Шаньинском кабельном заводе, в создании которого приняли участие и специалисты нашего предприятия.

— Мы знаем, — сказала далее Мария Кольчугина, — что успехи социалистических стран приводят к бешеному империализму. Они, империалисты, замыслили новую войну, чтобы помешать нашему мирному труду. Но эти черные замыслы не суждено осуществиться. Поручкой тому — единство и братское сотрудничество социалистических государств, коммунистических и рабочих партий всех стран, сплоченное международное рабочее, национально-освободительное и демократическое движение. (УзТАГ).

Во имя коммунизма

Кашка-Дарьинскому обкому КП Узбекистана и облисполкому

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, работников партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Кашка-Дарьинской области с выполнением социалистических обязательств, принятых на XII всуряднее хлопкоробов Узбекистана, — сдачей государству 121,1 тыс. тонн хлопка-сырца.

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что труженики области выполнят принятые дополнительные обязательства — сдать государству 25 тысяч тонн хлопка-сырца сверх плана.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА
СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Аимскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, работники партийных, советских и комсомольских организаций Аимского района проделали большую работу по увеличению производства хлопка и других видов продуктов сельского хозяйства, досрочно выполнили государственный план хлопководства на 100,06 процента, с каждого гектара сдали по 20,3 центнера и взяли обязательство сдать сверх плана еще 800 тонн хлопка-сырца.

Колхозы района досрочно выполнили планы заготовок и закупки мяса на 105,7 процента, молока — на 132 процента, яиц — на 137,2 процента и шерсти — на 103,2 процента.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций и всех тружущихся Аимского района с достигнутыми успехами и выражают уверенность, что они выполнят свои обязательства, соберут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, своевременно проведут подъем ячмя под урожай 1958 года, хорошо проведут зимовку скота и добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА
СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Вечер, посвященный борьбе за запрещение испытаний ядерного оружия

22 ноября в Москве состоялся большой вечер, посвященный борьбе народов за запрещение испытаний ядерного оружия. Он организован Всесоюзным комитетом по распространению политических и научных знаний и Советским комитетом защиты мира.

В Центральном зале собрались рабочие и служащие столицы, деятели науки и культуры, представители студенчества. Собиравшиеся горячо приветствовали зарубежных гостей, членов Всемирного Совета Мира, известного общественно-политического деятеля Англии Денниса Притта и генерального секретаря Японского комитета мира И. Хирано.

Вечер открыл академик М. Б. В 40-ю годовщину социалистического государства, — сказал Верховный Совет СССР в торжественном Обращении к народам земного шара, ко которому призывали к сохранению и развитию мира. Это Обращение адресовано всем народам и народам, которые имеют право на мир и свободу. Руку поджигателей не оставит только одна воля миллионов людей.

предоставляется председателю Комитета защиты мира Тихонову.

— Обращение адресовано всем народам и народам, которые имеют право на мир и свободу. Руку поджигателей не оставит только одна воля миллионов людей.

— В настоящее время, — говорит И. Хирано, — японский народ решительно борется за запрещение атомного и водородного оружия, за ликвидацию американских военных баз в Японии и на Окинаве, за укрепление японо-советской дружбы, за восстановление дипломатических отношений Японии с Китаем.

Японское движение за запрещение ядерного оружия поистине превратилось в национальное движение, ибо в Японии за запрещение ядерного оружия, что является главной задачей движения за мир, собрано более 34 миллионов подписей.

Международное соглашение о прекращении испытаний ядерного оружия должно быть быстро заключено.

На вечере выступили также мастер завода «Балибр» В. Титов, народная артистка СССР О. Лепешинская, поэт А. Сурков, доктор биологических наук И. Глушченко, членкорреспондент Академии наук СССР А. А. Губер, журналист Л. Бударевых.

Участники собрания приняли обращение к Организации Объединенных Наций с призывом активно содействовать достижению соглашения о немедленном прекращении испытаний ядерного оружия.

Что касается нас, советских людей, говорится в обращении, то мы будем и впредь поддерживать действия миролюбивых сил, действия ООН, которые будут способствовать укреплению мира. Советские люди не желают сил, чтобы соглашением о запрещении ядерного оружия и прекращении его испытаний было достигнуто, чтобы было ликвидировано недоразумение, существующее между Западом и Востоком, чтобы угроза войны навсегда канула в прошлое.

ООН должна оправдать доверие народов. Ее авторитет неизменно повышается в глазах всех народов, если она станет на путь решительных действий в пользу мира. Этого требуют теперь все люди доброй воли. (ТАСС).

ТАКОВА ВОЛЯ МИЛЛИОНОВ

УРЕНЧ. (Спец. корр. «Правды Востока»). Тружущиеся Хоресма с большим воодушевлением встретили Декларацию Совещания представителей коммунистических и рабочих партий и Манифест мира. На предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС проходят чтки этих исторических документов, беседы о великих победах социализма, о дружбе народов Советского Союза, Китайской Народной Республики, социалистических стран.

— Когда читаешь простые и ясные мысли, выраженные в Декларации и Манифесте, чувствуешь, насколько глубоко они перекликаются с мыслями миллионов людей, — сказал председатель колхоза имени Свердлова, Хивинского района, Матвиль Гашпо. — Всем сердцем разделяем мы призыв коммунистических и рабочих партий к миру, к борьбе за освобождение мира от угрозы войны.

Коммунист Матвиль Алаберсенов, возглавляющий хлопководческую бригаду в колхозе имени Свердлова района, говорит: — Декларация и Манифест выражают волю каждого из нас. Эти документы убедительно показывают, что коммунисты всех стран являются стойкими борцами за прогресс человечества, за утверждение справедливости, за дружбу и мир между народами. Вот почему Декларация и Манифест поддерживаются всеми свободолюбивыми и трудолюбивыми людьми в мире.

На стыке степей собрались рабочие Ургенчского хлопкозавода. С большим вниманием была выслушана речь бригадира тов. Машарилова. — Декларация и Манифест мира, — сказал он, — выражают современные мысли и чаяния всех людей доброй воли, отвечают жизненным интересам народов. Нам, советским людям, эти исторические документы вдохновляют на новые трудовые подвиги во славу любимой Родины. Наша бригада сейчас выдает волокно в счет декабря, мы обязуемся на месяц раньше срока выполнить годовое задание.

В колхозе имени Хрущева, Ургенчского района, на собрании выступил бригадир Герой Социалистического Труда Шерман Ваисчанов. — Пламенные слова Декларации и Манифеста мира, — заявил он, — дошли до глубины души каждого из нас. Колхозное крестьянство не пожелает сил, чтобы наша социалистическая Родина, являющаяся оплотом мира во всем мире, стала еще более сильной и могущественной.

Обсуждая Декларацию и Манифест мира, хлопкоробы, элеваторщики, железнодорожники, все тружущиеся области принимают на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Мысли простых людей

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Декларация Совещания представителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран, Манифест мира встречают горячее, единодушное одобрение всех тружущихся Ферганской области.

Передовая производственная Ферганской шелкоткацкой фабрики, депутат Верховного Совета Узбекской ССР т. Азарбаева заявила: — Когда я прочла Декларацию, передо мной открылась картина того, какие великие изменения произошли на земле, какой могучей и неодолимой силой стало мировое коммунистическое и рабочее движение. Декларация и Манифест мира дойдут до сердца каждого трудового человека, потому что они отвечают его жизненным интересам. Война нужна мировым богачам для наживы, простым людям всех стран она приносит только горе и муки. Мы, рабочие и работницы, в ответ на Декларацию и Манифест еще теснее сплотимся вокруг родной Коммунистической партии, которая сегодня еще раз показала себя самоотверженным борцом за мир и счастье народа. Мы будем работать еще лучше, больше выпускать продукции, чтобы наша Родина становилась все сильнее и сильнее.

Звеньевой колхоза имени Куйбышева, Ташлажского района, Курбан Ахмедов сказал: — Мне очень приятно, что Декларация и Манифест мира, которые мы читаем, так же, как и в будущем будут поддерживаться всеми свободолюбивыми и трудолюбивыми людьми в мире.

На стыке степей собрались рабочие Ургенчского хлопкозавода. С большим вниманием была выслушана речь бригадира тов. Машарилова. — Декларация и Манифест мира, — сказал он, — выражают современные мысли и чаяния всех людей доброй воли, отвечают жизненным интересам народов. Нам, советским людям, эти исторические документы вдохновляют на новые трудовые подвиги во славу любимой Родины. Наша бригада сейчас выдает волокно в счет декабря, мы обязуемся на месяц раньше срока выполнить годовое задание.

В колхозе имени Хрущева, Ургенчского района, на собрании выступил бригадир Герой Социалистического Труда Шерман Ваисчанов. — Пламенные слова Декларации и Манифеста мира, — заявил он, — дошли до глубины души каждого из нас. Колхозное крестьянство не пожелает сил, чтобы наша социалистическая Родина, являющаяся оплотом мира во всем мире, стала еще более сильной и могущественной.

Обсуждая Декларацию и Манифест мира, хлопкоробы, элеваторщики, железнодорожники, все тружущиеся области принимают на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Обсуждая Декларацию и Манифест мира, хлопкоробы, элеваторщики, железнодорожники, все тружущиеся области принимают на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Обсуждая Декларацию и Манифест мира, хлопкоробы, элеваторщики, железнодорожники, все тружущиеся области принимают на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Обсуждая Декларацию и Манифест мира, хлопкоробы, элеваторщики, железнодорожники, все тружущиеся области принимают на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Обсуждая Декларацию и Манифест мира, хлопкоробы, элеваторщики, железнодорожники, все тружущиеся области принимают на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Обсуждая Декларацию и Манифест мира, хлопкоробы, элеваторщики, железнодорожники, все тружущиеся области принимают на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Обсуждая Декларацию и Манифест мира, хлопкоробы, элеваторщики, железнодорожники, все тружущиеся области принимают на себя новые, повышенные социалистические обязательства.

Подготовка к выборам народных судов

Развертывается агитационно-массовая работа

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). В обкоме партии состоялось совещание секретарей райкомов партии и секретарей городских и районных исполкомов...

помещений для избирательных пунктов. В городских и районных газетах области опубликована дислокация избирательных пунктов...



Ташкентские «конькобежцы». Рис. П. Касынова.

Новый отряд специалистов сельского хозяйства

В Ташкентском институте инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства идет защита дипломных проектов студентами специального отделения факультета механизации сельского хозяйства...

Узбекские артисты в Москве

МОСКВА. 25 ноября. (Спец. корр. УЗТАГ). Прибывший в Москву на второй, заключительный тур Всесоюзного фестиваля театров, ансамблей и хоров Государственный узбекский Академический театр драмы имени Хамзы 23 ноября на сцене МХАТ показал спектакль «Алжир, родина мой!»...

Спектакль, в котором занято более ста артистов, отображает борьбу алжирского народа против французских колонизаторов. Большой интерес у москвичей вызвала игра народной артистки СССР Сары Ишантуровой и народного артиста Узбекской ССР С. Табибуллаева...

Перед началом спектакля от имени театральной общественности столицы узбекских артистов приветствовал режиссер МХАТ В. Я. Станиславский...

На строительстве насосной станции

Недалеке от главного сооружения на Сыр-Дарье, у Фархадских скал, откуда берет начало одна из крупнейших в Голодной степи ирригационных строек — Южный канал, полным ходом идет строительство мощной насосной станции для машинного орошения земель...

Строителям предстоит уложить до 6 тысяч кубометров бетона и железобетона. Готовятся к работам и монтажники — для подачи бетона и обмурования они устанавливают край грузоподъемностью в 15 тонн.

Лучших людей — в народные судьи и народные заседатели

Более тысячи рабочих, инженеров, техников и служащих обувной фабрики № 1 присутствовали на предвыборном собрании. С предложением выдвинуть кандидатом в народные судьи по четвертому избирательному округу Фрунзенского района Ташкента Бахара Бадырова выступил инженер С. Е. Богаткин.

В единогласно принятом постановлении собрания обувщики назвали своим кандидатом в народные судьи Бахара Бадырова. Кандидатами в народные заседатели рабочие, инженеры, техники и служащие фабрики выдвинули своих представителей...

НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ

Материалы юбилейной сессии Верховного Совета СССР продолжают вызывать живой интерес на заводе «Ташсельмаш». В обеденный перерыв в красных уголках цехов и отделов, у станков, и аппаратов проходят собрания, ведутся беседы, горячо обсуждается.

Григорий Иванович Афанасьев. Он сказал: — Посмотрите, как изменился облик нашего завода. Из маленьких механических мастерских он превратился в крупнейшее предприятие. Тракторы, зерноочистительные машины «ОВ-10», выпускаемые заводом, работают в колхозах и совхозах. Много наших машин отправляется в Китайскую Народную Республику, Польшу, Румынию, Венгрию и другие страны народной демократии.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия рассматривают этот исторический документ, как боевую программу дальнейшего расширения экономического и культурного строительства, повышения благосостояния советского народа, укрепления могущества нашей великой Родины.

На митинге было единогласно принято повышенное обязательство — дать сверх плана детали на 20 комплектов тракторов. Коллектив участка, возглавляемый мастером Чилиным, в ответ на Обращение решил ежедневно вырабатывать 1,5—2 нормы.

В ответ на Обращение Верховного Совета СССР, — сказала на собрании работница кузнечно-прессового цеха т. Чернецова, — мы приложим все силы, чтобы с честью выполнить задание партии.

Коллектив завода торопится. 1 ноября, выполнив годовое задание по выпуску товарной продукции, дал около 4 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Единодушно одобряя Обращение Верховного Совета Союза ССР к работникам предприятий, фабрик и заводов, члены Коммуны, имели

Большинство выпускников факультета при защите дипломных проектов показало высокие знания и умение увязать теорию с практикой. Студент-дипломник Т. И. Игамбердыев, работавший до поступления в институт в течение 8 лет директором 2-й Ташлакской МТС Ферганской области, успешно защитил дипломный проект на тему: «Анализ работы тракторной бригады 2-й Ташлакской МТС». Дипломант доказал преимущества бескетметной обработки и разработал два варианта приспособлений к культиваторам «НК-3,0» и «НБУ-4-6» с расширенной зоной обработки.

В ближайšie дни выпускники будут направлены на места их прежней работы. В. БУЛКИН. Декан факультета.

РАДИОФИКАЦИЯ КОЛХОЗОВ МИРЗАЧУЛА

Широко развернулась радиофикация колхозных поселков Мирзачульского района. Полностью радиофицированы колхозы имени Ворошилова, имени Ленина, имени Жданова. Ставятся сельские радиопалаты в «Коммуна», имели

КОРОТКО

Более 40 районных отделов культуры завершили годовой план кинообслуживания населения. Среди них Бухарский, Керманинский, Рометанский, Каракульский, Вахкенский.

Успех объясняется ростом профессионального мастерства киномехаников. В 1957 году для поднятия технического уровня киномехаников во всех областных управлениях были организованы семинары по повышению квалификации. Подготовлено также более ста киномехаников I-й категории.

Второй год при Янги-Юльском гидрوليном заводе работает аптечный пункт, которым заведует опытный провизор С. Б. Розенберг. За это время работники аптеки снизили себе хорошую славу своим чутким отношением к посетителям, вниманием к их запросам. Тов. Розенберг уделяет большое внимание своевременному комплектованию ассортимента медицинских товаров.

О движении искусственных спутников Земли

На 6 часов утра 24 ноября второй искусственный спутник совершил 292 оборота вокруг Земли. Первый искусственный спутник и его ракета-носитель на это время совершили соответственно 759 и 766 оборотов. В ясную погоду второй ис-

кусственный спутник совершил 292 оборота вокруг Земли. Первый искусственный спутник и его ракета-носитель на это время совершили соответственно 759 и 766 оборотов. В ясную погоду второй ис-

кусственный спутник совершил 292 оборота вокруг Земли. Первый искусственный спутник и его ракета-носитель на это время совершили соответственно 759 и 766 оборотов. В ясную погоду второй ис-

кусственный спутник совершил 292 оборота вокруг Земли. Первый искусственный спутник и его ракета-носитель на это время совершили соответственно 759 и 766 оборотов. В ясную погоду второй ис-

СПОРТ

Победа сборной команды СССР

ЛЕЙПЦИГ. 24 ноября. (ТАСС). Сегодня на стадионе в Лейпциге состоялась решающий отборочный матч на первенство мира по футболу между сборными командами Советского Союза и Польской Народной Республики.

ренная игра защитников сборной СССР не позволила им добиться успеха. В середине первой половины игры советские футболисты прочно овладевают инициативой. Они превосходят польских футболистов в скорости и технике. В нападении часто выключается польская защита. Советским футболистам удается открыть счет — 1:0. Продолжая атаку во второй половине игры, сборная СССР провела еще один мяч в ворота сборной команды Польши, не пропустив в свои ворота ни одного гола.

Матч вызвал огромный интерес среди спортивной общественности Германской Демократической Республики. На стадионе собралось более 100 тысяч зрителей. Перед началом матча участники этого международного соревнования приветствовал обер-бургомистр Лейпцига Улих.

После перерыва инициатива и преимущество снова в руках грузинских спортсменов. «Авангарду» не удалось найти правильную тактику и нащупать слабые места в защите противника. К тому же на 23-й минуте А. Демисов (№ 9) опаздывает пробить мяч в пустые ворота. Досадная оплошность!

Первая половина игры началась в обоюдных атаках. Польские футболисты не раз подходили к воротам советской команды, однако уверенно и сильно пробил по воротам. Гол!

После перерыва инициатива и преимущество снова в руках грузинских спортсменов. «Авангарду» не удалось найти правильную тактику и нащупать слабые места в защите противника. К тому же на 23-й минуте А. Демисов (№ 9) опаздывает пробить мяч в пустые ворота. Досадная оплошность!

Лидируют армейцы Тбилиси

В минувшее воскресенье на Центральном стадионе «Пахтакор» состоялась последний матч первого круга финальной «шпильки» сильнейших коллективов класса «Б», определяющих право перехода в группу лучших команд страны. Армейцы Тбилиси встречались с футболистами ленинградского «Авангарда».

Победа была покрыта ледовой коркой, и все же игра началась в быстром темпе. Постепенно выявляется

Победа была покрыта ледовой коркой, и все же игра началась в быстром темпе. Постепенно выявляется

Победа была покрыта ледовой коркой, и все же игра началась в быстром темпе. Постепенно выявляется



На снимке: момент игры. Фото Б. Мазура. (Фотохроника УЗТАГ).

техническое и тактическое преимущество армейцев. Они играют с полной отлаченностью, умело сочетают комбинации со стремительными проходами крайних нападающих.

градец Ф. Марютин, оставивший один на один с вратарем тбилисцев, также не смог забить столь нужный команде гол.

Высокой техникой и самоотверженной борьбой за мяч симпатии зрителей завоевывает капитан армейцев и душа команды Анатолий Норадзе.

Святок судьи международной категории Хлопотина (Москва), четко прошедшего встречу, возмещает о победе футболистов ССВСО (Тбилиси).

У ленинградцев поначалу игра что-то не клеится. К тому же наиболее опасных нападающих «Авангарда» защитники южан сумели прочно прикрыть.

На 37-й минуте грузинские спортсмены разыгрывают красивую комбинацию, и Г. Менадзе (№ 11) Редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. НАВОИ — 26/ХІ Бахчисарайский фонтан, 27/ХІ большой концерт (на узбекском языке). ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 1 премьера Факир на час, Тайфун. ТЕАТР им. МУКИМИ — 27/ХІ ч. ЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. ШОЛВА — 26, 27, 29, 1/ХІІ в 8 ч. 30 м. вечера засл. арт. РСФСР Александровича. Р. ЭСТРАДЫ — 27, 28/ХІ вечера прощальные гастроли Ленинградской эстрады их встреч.

РАЛЬНЫЙ СТАДИОН «КОР» — 27/ХІ в 3 ч. ол. Финальные игры на о Советского Союза командами-победителями: «Б» для перевода в «СКВО (Тбилиси)» — (Станислав). Игра при любой погоде. ОСЦИРК — 27/ХІ в 8 ч. овая программа и аг — Индийские слоны. вщик — засл. арт. А. Н. Корнилов. КИНОТЕАТРАХ: 1 (широкоэкранный) — А» (днем и вечером). й паук — им. НАВОИ. », «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — 30 ЛЕТ КОМСОМУЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ СТАНА» (днем и вечера). Дон (1-я серия) — «МОГВАРДИЯ» (в 4 ч. дня, ера), «30 ЛЕТ КОМСОМУЗБЕКИСТАН» (в 10 ч. вечера), «25 БЕКИСТАНА» (в 10 ч. ера). ь матери — им. НАВОИ 30 м., 5 ч. дня). ада Мексика — «МОЛОЗАРДИЯ» (в 10 ч. вечера).

30 НОЯБРЯ в Свердловске состоится 60-й ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО 3/4 ВНУТРЕННЕГО ВЫИГРЫШНОГО ЗАИМА. В тираже на десять разрядов займа, находящихся в обращении, разыгрывается 85000 выигрышей на сумму 48.502.000 рублей. Приобретайте облигации Государственного 3/4 внутреннего выигрышного займа!

ВНИМАНИЮ БИБЛИОТЕК ПРЕДПРИЯТИИ, УЧРЕЖДЕНИИ И УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИИ! БИБКОЛЛЕКТОР Углавнинготорга ПРОДОЛЖАЕТ КОМПЛЕКТОВАНИЕ БИБЛИОТЕК ЛИТЕРАТУРОЙ. Для полного использования сметных ассигнований 1957 г. на пополнение книжных фондов необходимо не позже ноября обратиться библиотекам г. Ташкента и Чирчика в городской библиоколлектор (ул. Карла Маркса, № 7, тел. 34-745), периферийным библиотекам — в Республиканский библиоколлектор (ул. Узбекстанская, № 90, тел. 33-707). Библиоколлектор приступил к заключению договоров на комплектование библиотек литературой на 1958 год.

ТАШКЕНТСКОМУ ФИНАНСОВО-КОНОМИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ рочно ТРЕБУЮТСЯ: щницы, вахтеры, слесарь, тромонтер и кочегары. ираться к заместителю втора по хозяйственной и, по адресу: ул. Арпатупик Кыркгуль, дом 10.

Республиканский отдел по борьбе с амбарно-складскими вредителями Министерства сельского хозяйства УзССР с присорбием извещает о смерти начальника Самаркандского областного отделения, члена КПСС ГУБЕНКО Аркадия Филипповича и выражает соболезнование семье покойного.